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. Calcular Q[z]/(p(x)), donde p(z) = x* — 2% — 1.

Calcular el inverso de 62 + 6 + 1 en Q(), donde 6 es raiz de 23 — 2.
Fabricar cuerpos de ordenes 2%, 32,17 y 101. ;Se pueden fabricar cuerpos de orden 6,1001 y 27, Vn € N?
Determinar [Q(i,v/2) : Q].

Sea F un cuerpo y F(a) una extensién algebraica finita. Demostrar que si [F(«) : F)| es impar, entonces
F(a) = F(a?). {Es el reciproco cierto?

Sea A un anillo ccu. Diremos que a € A es nilpotente si In € N : ¢ = 0. Demuestre que si a € A es
nilpotente, entonces 1 +a € A*.

Sea M(A) el conjunto de todos los nilpotentes de A (llamado el nilradical de A). Demuestre que 91(A) es
igual a la interseccién de todos los ideales primos de A.
Concluya que si D es un dominio, entonces la interseccién de todos sus ideales primos es trivial.

Sea A anillo ccuy f(z) = Y1 a;z* € Alz]. Demuestre que

a) f nilpotente si y solo si {a;}7, C MN(A).
b) f € (A[z])* siysolosiay € A"y {a;}]-; C N(A).

Concluir que si D es un dominio, entonces (Dx])* = D*

Sea F cuerpo, sean p(z) € Flz] y a € F. Demostrar que p(x) irreducible en F si y solo si p(z + a)
irreducible.

2mi

Sea p € N primo y sea ¢, := e » € C. Determinar [Q((,) : Q.
Hint: Usar que ((,)? = 1, el ejercicio anterior y criterio de Eisenstein (solo usarlo).




